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Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

- προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα λειτουργίας του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης» 

 

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) αποτελεί εδώ και 

δεκαετίες έναν κομβικό φορέα για την υποστήριξη της ακαδημαϊκής, ερευνητικής και 

επιχειρηματικής κοινότητας, καθώς και για τη διάθεση ανοικτών δεδομένων, την ψηφιακή 

τεκμηρίωση και τη διαχείριση επιστημονικού περιεχομένου. Παρά τη σημασία του ρόλου 

του, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων σε Ερευνητικά Ιδρύματα 

Ιδιωτικού Δικαίου (ΠΟΣΕΕΙΙΔ) τονίζει πως το ΕΚΤ λειτουργεί χωρίς σαφή στρατηγική, 

υποστελεχωμένο σε κρίσιμους τομείς και χωρίς διασφαλισμένη χρηματοδότηση. 

 

Ιδιαίτερα σοβαρό είναι το ζήτημα της διαρροής έμπειρου επιστημονικού προσωπικού, 

καθώς μέσα στο 2024 επτά (7) στελέχη αποχώρησαν οικειοθελώς, ακριβώς λόγω της 

έλλειψης οράματος, θεσμικής σταθερότητας και προοπτικής. Εξίσου ανησυχητική είναι η 

παρέμβαση ιδιωτικών εταιρειών στις ευαίσθητες υποδομές ψηφιακού περιεχομένου, χωρίς 

την επιστημονική επίβλεψη των εργαζομένων του Κέντρου. 

 

Η πολιτική της παρούσας Διοίκησης του ΕΚΤ αποκλείει συστηματικά το προσωπικό από τις 

κρίσιμες αποφάσεις, ενώ, όπως καταγγέλλει η ΠΟΣΕΕΙΙΔ, οι εργαζόμενοι πληροφορούνται 

από τα μέσα ενημέρωσης για συμφωνίες που αφορούν τη διάθεση μεγάλου όγκου 

δεδομένων σε ιδιωτικές εταιρείες για την εκπαίδευση συστημάτων τεχνητής νοημοσύνης.  

 

Η εργαλειοποίηση του ΕΚΤ από την κυβέρνηση και η απαξίωση των επιστημόνων του 

φορέα, σε συνδυασμό με την έλλειψη στρατηγικού σχεδίου, δημιουργούν τεράστιους 

κινδύνους για τη συνέχεια της λειτουργίας του και για την αξιοπιστία των δεδομένων και 

των υπηρεσιών που παρέχει. Η κατάσταση αυτή αποτελεί άμεση συνέπεια της αποκοπής 

του ΕΚΤ από το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ), η οποία έγινε χωρίς ένα σαφές σχέδιο 

θεσμικής θωράκισης. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3535

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/2/2025



 2 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Πώς προτίθεται η κυβέρνηση να διασφαλίσει τη βιωσιμότητα και την ομαλή 

λειτουργία του ΕΚΤ, το οποίο λειτουργεί με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και 

χωρίς εξασφαλισμένη χρηματοδότηση; 

2. Ποια είναι η θέση αναφορικά με τις καταγγελίες για τη διάθεση μεγάλου όγκου 

δεδομένων του ΕΚΤ σε ιδιωτικές εταιρείες για την εκπαίδευση συστημάτων 

τεχνητής νοημοσύνης, χωρίς επιστημονική επίβλεψη και χωρίς διαβούλευση με το 

προσωπικό του Κέντρου; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να αποκαταστήσει τη διοικητική και θεσμική ανεξαρτησία 

του ΕΚΤ, ώστε να μην εξαρτάται από πολιτικές αποφάσεις και να λειτουργεί με 

γνώμονα το δημόσιο συμφέρον και την ερευνητική κοινότητα; 

4. Θα υπάρξει ενίσχυση του προσωπικού του ΕΚΤ μέσω νέων προσλήψεων, ώστε να 

ανακοπεί το κύμα αποχωρήσεων και να διασφαλιστεί η συνέχεια και η ποιότητα 

των υπηρεσιών του Κέντρου; 

5. Σκοπεύει η κυβέρνηση να επανεξετάσει την αποκοπή του ΕΚΤ από το Εθνικό 

Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ), προκειμένου να αποκατασταθεί η θεσμική σταθερότητα 

του φορέα; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μερόπη Τζούφη 

 

                                                     Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 

                                                     Τζανακόπουλος Δημήτριος 

 

                                                     Φωτίου Θεανώ 

 

                                                    Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

                                                      




